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                                                                                              A tutte le Imprese ed i Consulenti 

                                                                       

COMUNICAZIONE                                              della Provincia di Genova 

 

URGENTE                                                                          

 

 

 

Oggetto: Tassabilità contributi versati dalle Imprese alle Casse Edili 

 

 

Come noto, a far data dall’1/10/2020 le prestazioni sanitarie a favore dei lavoratori edili 

sono erogate dal Fondo Sanitario SANEDIL; contestualmente è stata altresì variata la percentuale 

del contributo C.E.G. 

 

Ciò premesso, atteso che non sono comunque intervenute modifiche normative o 

interpretative relativamente all’oggetto, si riepiloga quanto di seguito. 

 

                 Della quota di contributo Cassa Edile a carico del lavoratore (0,37%) è confermata la 

deducibilità dall’imponibile fiscale del lavoratore stesso, mentre la quota di competenza 

dell’Impresa (1,88%) è soggetta ad imposizione per la parte destinata al finanziamento delle sole 

prestazioni assistenziali. Tale quota, per l’esercizio 2019/2020, incide nella misura dello 0,52%. 

            Pertanto ai fini pratici si prospetta il seguente esempio di calcolo dell’imponibile fiscale: 

          -  Retribuzione Imponibile (al netto contributi Inps)                    €             1.000,00 

           -  Quota contributo C.E. a carico del lavoratore (0,37%)                        €                    3,70   - 

        -  Quota contributo C.E. destinato a prestazioni assistenziali (0,52%)    €                    5,20  + 

                 Imponibile fiscale lavoratore                                                        €            1.001,50  

 

 Con riferimento al regime fiscale e contributivo dei contributi versati dai datori di lavoro al 

Fondo SANEDIL, nelle more di ulteriori aggiornamenti al riguardo da parte del medesimo, si 

ribadisce quanto comunicato con nostra del 06/05/2019 e successive integrazioni. 

                                                                                                                                                                

                   Siamo a disposizione per ogni eventuale chiarimento        

                                                                                                               

                   Distinti saluti. 

     

                                                                                                                           IL DIRETTORE 

                                                                                                                              (G. Baretto) 

 

                                             


